

# 70多岁了,老两口还要照顾一对精神病儿女,天天端屎端尿 如果我们倒下,他们连口水都喝不上

75岁,本是一个安享晚年、含饴弄孙的年纪。不过,家住琥珀巷11幢的黄孝礼老人和老伴左莲香,却要养育一对精神病儿女,每天拖着病体,为孩子端屎端尿。

为了减轻二老负担,棉鞋营社区主任跑了几十趟,为两个儿女办下残疾证,让他们享受到了补助政策。昨天,社区又联系超市,为他们定期送米油上门。

不过,“老养残”的困难绝不是一个社区能解决的。在日常生活中,左莲香搬不动一双儿女时,多少次仰天长叹:“求求老天,给我一点力量吧!”



黄孝礼老人和他的女儿 快报记者 施向辉 摄

## 儿女相继患上精神病

走进黄家,一股怪怪的味道扑鼻而来。屋子里很零乱,不小心就会被桌椅绊倒。不是主人偷懒,他们实在没有力气收拾了。

两个昏暗的卧室里,一对儿女分别躺在床上。27年来,他们的吃喝拉撒基本上都在

一张床上解决。左莲香每天都要给儿女洗衣服、换被单,但往往这边还没洗好,那边又在床上大小便了。不过,她一点也不厌烦。提起儿女,她脸上洋溢的全是母爱。她说:“他们生病,没办法才这样的。”

左莲香告诉记者,儿子是1964年出生的,她和老伴都希望他健康成长,给他取名黄

健。3年后,女儿也呱呱坠地,一对儿女凑成了一个“好”。

“他俩小时候都非常聪明!”黄孝礼说,儿子上高中时,还担任物理科代表,女儿上初中时,英语在班上数一数二。

不幸的是,1982年,儿子黄健突然变得异常起来,整天生气,还爱自言自语,颠三倒四地讲一些莫名其妙的话。经脑科医院检查,他得了精神分裂症。就在夫妻俩带儿子四处治病时,女儿也于同年失常,患上精神分裂症。

“我母亲精神不好。”黄孝礼分析说,他的儿女八成是隔代遗传。左莲香一夜急白了头。从此,这位母亲再也没有笑过,见到熟人就忍不住流眼泪。

## 祈求上天赐予她力量

在同辈老人中,大家都娶媳妇嫁女儿抱孙子了。逢年过节,别人总是一大家子人,有说有笑吃团圆饭。相比之下,黄孝礼和左莲香特别心酸,儿女自从患上精神分裂症后,连一声“爸爸妈妈”都不会叫了。

其他子女搀扶父母散步时,黄孝礼和左莲香却像“陀螺”一般,不停围绕儿女转动,伺候他们的一日三餐。

黄孝礼左腿有严重的关节炎,每逢下雨天就酸痛得厉害。然而,即使下着冰雹,他也得出门给儿女买早餐,全家人一日三餐都要他张罗。以前,他左手拎一袋米右手拎一桶油,轻松就能提上楼。如今,他

背驼了腰弯了,只能用小推车慢慢拖。因为泪流得太多了,左莲香两眼视力很弱,由于长期弯腰给子女洗衣服洗被单,她的腰肌劳损厉害,最近更是疼得连走路都困难。即使这样,她每天还得洗。此外,还要像哄小朋友一样,督促儿女吃药、吃饭。

黄家的客厅里,最醒目的是“知足常乐”“长寿秘诀”两幅字。两位老人最大的愿望是能开心多活几年,他们说:“我们不能倒下,不然两个孩子连喝一口水都没人倒了。”

然而,岁月不饶人,老两口也发现自己的身体一年不如一年。左莲香告诉记者,她经常浑身无力,有时连洗碗的力气都使不出来,给子女翻身就更困难了。每每此时,她就向上天祷告:“求求老天爷,给我一点力量吧!”

这样说有用吗?记者听了很揪心。左莲香说,一般情况下,祷告完之后她真的能有力气把碗洗掉,还能给孩子翻身、端屎端尿。

## “老养残”的困难该咋办?

“一个家庭中没有一个顶梁柱,70多岁的老人养育着一双残疾子女。可想而知,他们的生活是何等艰难!”棉鞋营社区主任沙黎非常关心这一家四口。

能否从政策上帮到他们?沙黎查了所有政策,结果发现黄孝礼老人和老伴有退休工资,他们的子女不符合吃“低保”。不

过,他们能享受残联补贴。

躺在家里20多年,黄家的子女没有做过残疾鉴定。为了帮他们办下残疾证,她光脑科医院就跑了不下20趟。最后,一位高医生被她感动了,上门为他们做了残疾鉴定。凭这一张残疾证,黄家的子女开始享受一个季度300元补贴。如今,又能拿到720元“老养残补贴”。

两位老人的退休金,外加这一笔720元的补助,远远不够送子女去精神病疗养院。不够,一家4口人过日子,经济上的困难算是解决了。

“我们很好,不愁吃不愁穿。”接受采访时,黄孝礼表示很满足,也乐于照顾一双儿女的生活。不过,邻居们却悄悄告诉记者,多少次他们听到黄孝礼会莫名趴在窗口,歇斯底里地呐喊!

“年纪大了,很多事情力不从心了。”沙主任猜测,老人是照顾不动儿女,内心着急。昨天,社区在中秋来临前,提前为老人送去了月饼等节日礼物。此外,他们又与沃尔玛超市取得联系,以后定期免费为黄家送米、油上门。

不过,“老养残”的困难绝不是社区的力量能解决的。有读者建议,政府有关部门应参照亲友的年龄,智残人的年龄层次,分档次地逐步设立社会供养、托管、庇护机构,把残疾子女“管”起来,彻底解放年迈的父母。

快报记者 钟晓敏

## 玩中山陵,注意两点 别走野道 别找野导

快报讯(特约记者 杨维斌 记者 李彦)“我们手上有进中山陵的票,便宜卖了!”每逢国庆等重大节日,中山陵都会有大批游客涌入。但同时,一批“野导游”也会看准机会,到处拉客做生意,引发不少纠纷。南京玄武警方据以往经验提醒,今年恰逢国庆60周年,预估客流量将会大增,请广大市民、游客切勿轻信“野导游”,以免自身权益受侵害。

据中山陵派出所所长介绍,这些“野导游”基本上是中山陵地区的农民,没有导游证,仗着对中山陵景区的熟悉,每逢旅游旺季、节假日期间,便打起游客的主意。这批“野导游”约有40多人,尤其喜欢挑外地游客“下手”,上前套近乎,谎称自己是导游,手头有低价门票可以带游客带进景区。最后,“野导游”们也不忘带游客到礼品店内,强拉游客以高价购买廉价礼品,自己从中赚取回扣。

而今年“五一”期间,就有近20名游客栽进“野导游”的圈套。5月3日,中山陵派出所接到两名无锡游客的报警,称被人骗了。接警后,民警迅速赶往现场。在中山陵检票口将他们找到。两人告诉民警,不久前他们在景区入口处碰到八九个不同年龄的女子,十分热情地向他们打招呼。这些女子一番花言巧语,满口保证可以提供“全程车辆陪同游中山陵”,并有导游带进去。而且,由她们带进景区可以省下80元门票。如此优惠,两个游客不禁心动,当即掏出120元,上了一辆出租车。

结果,车子将他们拉到紫金山天文台,俯瞰了一番中山陵,又拉着两人到何香凝、廖仲恺墓,接着辗转到一家玉器店买东西。转了半天,中山陵中心景区根本没进去,两人气愤不已,找那些女子理论,不想对方一轰而散,他们只好报警。

中山陵派出所有关负责人介绍,经过近几年打击,这些“野导游”已由中心景区转到灵谷寺转盘、环陵路等景区入口处。他们凭园林年卡进出,由于外地游客不熟悉,他们便拉着外地游客到免费景点游玩,如琵琶湖、梅花谷、廖仲恺墓等。有的“野导游”甚至将外地游客拉到夫子庙瞻园等其他景区去,从门票中抽取20~30元不等的提成。今年“五一”期间,中山陵派出所对这些“野导游”进行了重点清理。其中一名“野导游”高某为了骗更多的游客入园游玩,竟私刻公章,伪造中山陵景区门票骗外地游客。随后,中山陵派出所根据举报,将高某抓获。

## 公交急刹车 八名乘客受伤

快报讯(记者 顾元森)昨天中午12点半左右,一辆公交车行驶至浦口泰西路公交车站附近时,因避让前方车辆紧急刹车,结果造成车上8名乘客受伤,所幸均是较轻的皮外伤。

乘客张女士称,当时她坐在这辆浦浦线公交车上,车上约有20名乘客,当时公交车开到泰西路时,前方一辆面包车突然转弯,公交车驾驶员见状立即刹车。由于事发突然,大多数乘客措手不及。“一个老太太摔倒在车厢地板上,看样子摔得不轻呢,老太太还带着一名10岁左右的男孩,男孩的头撞到前面的座位上,不过伤得不重。”

事故发生后,驾驶员报了警。警察赶到后,公交车驾驶员将8名受伤的乘客送往医院,经过检查,医生发现8名乘客伤势不重,都是擦伤、撞伤等比较轻微的皮外伤,没有乘客骨折。交警部门表示,将承担乘客们的治疗费用。(刘先生爆料奖40元)

## 办张假证找工作→偷走公司桑塔纳→跑到上海开黑车→转手将车卖别人→赃车出事他落网

# 一个偷车贼的“传奇”经历

章强这几年的经历颇为传奇,他用假证应聘到南京某公司工作,企图偷点东西。工作几天就学会了开车,于是把公司的轿车偷出来开到上海。他在上海用这辆车跑了两年黑车生意,然后找人把车卖掉。没想到买主开车到南京出了车祸,被警方查到是被盗车辆,章强也因此被抓获归案。近日,章强涉嫌盗窃罪,被检察机关批准逮捕。

## 应聘只为偷东西

章强初中毕业后便从老家宿迁农村来到南京打工,2005年时,33岁的他已有两个女儿和一个儿子。三个孩子吃饭、上学、看病都急需用钱,章强本来就穷困的生活更是捉襟见肘。2005年7月初的一天,章强在报纸上看到一则招聘广告,南京某公司招聘驾驶员和普通工人。章强决定弄个假身份证到单位上班,希

望能偷点什么东西。

招聘广告上写着“会驾驶的人员优先考虑”,为了增加应聘成功的把握,从没学过驾驶的章强花了80元钱,用“顾兵”的假名字办了个假驾驶证。成功应聘后,章强在这家公司上了十几天的班,跟着面包车驾驶员上货、下货。因为自己并不会开车,所以公司的驾驶员有时会教他开车。章强倒也学得快,几天就学会了。

## 盗窃轿车后开黑车

后来有一天中午,章强路过公司休息室里,看到桌子上放着公司领导常用的一辆桑塔纳车的钥匙。此时休息室没有其他人,章强就进去把钥匙拿走了,然后到公司门口附近,他知道公司的那辆桑塔纳常停在那里。章强觉得,既然自己会开车,不如把公司的车偷走,汽车应该比较值钱。

他用钥匙打开了车门,接着上车将车子发动,沿着312国道一路开到上海。来到上海后,章强把车子停在了他父亲暂住的青浦区一栋废弃的房子附近。父亲问起车子的来历,章强瞎编了个理由,说是朋友送给自己的。章强也不知道怎么处理这车子,干脆晚上用该车做起了黑车生意。此后,感觉生意不错的章强还把老婆孩子都接到上海。

## 卖车之后损失惨重

2007年3月的一天,章强遇到老乡林某,得知林某在上海做二手车生意。章强认为车子总得出手,便问:“我原来单位的领导送我一辆桑塔纳,但这车已被列为被盗车辆了,现在我想卖车,你有没有办法?”林某说:“没事,车子由我帮你卖,你不用担心。但必须要用假身份去卖,你去办个假驾驶证。”于是,章强又在路

边花几十元钱办了个假驾驶证,后通过林某把车卖给了一个姓宋的人,总价48000元,章强给了林某8000元好处费。章强这下松了口气,终于甩掉了一直压在心里的一个大包袱,还拿到了一大笔钱。

谁知还没得意多久,一个多月后,那个姓宋的买车人通过林某找到了章强。宋某称不久前开车在南京出了交通事故,车被查出是盗窃车辆,然后车被查封了。宋某要求章强退还自己的购车款和利息,不然就去报警。章强只好四处借钱凑足了5万块钱给了宋某,自己反倒赔掉了2000块。

警方查出是被盗车辆后,经过一系列侦查工作,于近期将藏匿在外的章强抓获归案。近日,栖霞区人民检察院对章强以涉嫌盗窃罪批准逮捕。(文中人物化名)

通讯员 雅晴 张会 快报记者 吴杰

# 防止煤气中毒 A.O.史密斯研发更安全的燃气热水器

近年来煤气、天然气中毒时有发生,燃气热水器的安全性能受到消费者关注。记者了解到,今年,美国热水器巨头A.O.史密斯推出新一代更高安全等级的E型恒温快速燃气热水器,其蕴含的高新技术——CO(一氧化碳)安全防护系统,集监控报警、断气清扫、排废保护于一身,可以解除环境中CO危害的后顾之忧。方便又安全,这种热水器显然更受到人们的青睐。

## 市民更看中安全性能

“我要买一台燃气热水

器,价格实在但一定要安全。”市民张大妈最近看到不少关于煤气中毒的报道,绝大部分都是燃气热水器的原因。“我家有一台燃气的,用了好多年,现在一家人都觉得不踏实,干脆换掉!”“这种A.O.史密斯最新热水器,有自动报警功能,特别加强了针对家庭一氧化碳监测。”在销售人员的指导下,张大妈最终挑选了一款能自动检测一氧化碳浓度的热水器。

“我买的热水器,还免费赠送了一个CO安全防护装置,原价要298元呢!”张大妈

感到特别划算,“A.O.史密斯这样热水器国际品牌,还能自动检测家里是否安全,一家老小洗澡再也不用战战兢兢了。”

## 一氧化碳无色、无味,是危险的隐形杀手

燃气热水器需要保养和维护,若燃烧器上出现积碳,或烟道堵塞,会导致一氧化碳浓度超标。冬天天气寒冷,不少家庭洗澡时关闭门窗,如果空气不流通,热水器燃烧不完全会导致室内CO(一氧化碳)浓度升高,一旦空气中无色、无味的一氧化碳超标,人就会不知不

觉中毒,造成严重后果。

## 燃气热水器

### 加装安全防护系统

记者了解到,A.O.史密斯新型燃气热水器,为保证用户绝对安全,加装了一氧化碳安全防护装置,可说花足了心思。

据了解,A.O.史密斯CO安全防护系统在传统燃气报警器单一预警的基础上,创新实现预警及安全防护双重功能。它通过24小时不间断监测居室内CO浓度,并与热水器主机双向实时联动。一旦监测到CO浓度升高至危险值时,热

水器声光报警,强大的安全防护功能同步启动。“主机即时切断燃气热水器气阀,特有排风装置高速清扫,把废气强制排至室外,正可谓监控报警、断气清扫、排废气保护一气呵成。”据悉,A.O.史密斯这种实时联动的CO安全防护系统已率先获得国家发明专利(专利号:ZL 200610097939.X),更能真正确保您和家人的安全。

此外,A.O.史密斯E型燃气热水器还拥有“智能双宽频恒温系统”,将燃气最大和最小热负荷调节范围扩大至最

大8倍,通过高、低功率智能控制实现四季水温恒定,可消除冬天水不热、夏天水太烫、水温忽冷忽热的烦恼。

